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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 12 de agosto de 2024 

Às dezessete horas e trinta minutos do dia doze de agosto de dois mil e vinte e quatro, nesta 

cidade de Indaiatuba, Estado de São Paulo, no edifício sede da Câmara Municipal de Indaiatuba, 

sito à Rua Humaitá, 1167 - Centro, realizou-se a 20ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

Presidente LUIZ CARLOS CHIAPARINE, e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA 

CARVALINI, com a presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ADALTO MISSIAS DE 

OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, 

HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI 

e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - "Seu nome será eternamente bendito, 

e durará tanto quanto a luz do sol. Nele serão abençoadas todas as tribos da terra, bem-

aventurado o proclamarão todas as nações." (Salmos 72, versículo 17), o Sr. Presidente 

inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 19ª sessão 

ordinária, de 05 de agosto de 2024. Colocada em discussão e votação, a ata foi APROVADA 

(por unanimidade); Balancete 08/2024 – Presidente da Câmara Municipal - Balancete referente 

ao mês de julho de 2024. Ato contínuo, a Sra. 1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma 

indicação de cada vereador (as restantes foram mantidas na ata): Nº 1980/24 - LUIZ CARLOS 

CHIAPARINE - Implantar estacionamento a 45º graus na Avenida Fabio Ferraz Bicudo – 

Indaiatuba; Nº 1981/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar estudo de viabilidade técnica 

para que seja construído um parquinho infantil nas dependências da EMEB Prof. Wladimir Olivier; 

Nº 1982/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar a implantação de Espaço Pet na área 

verde existente na Rua Prof.ª Suely Maria Cação Ambiel Batista, Jd. dos Colibris; Nº 1983/24 - 

ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer manutenção e/ou substituição de placas com nomes 

de ruas no Parque Indaiá; Nº 1984/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer manutenção 

em buraco na Rua Ildefonso Stehle; Nº 1985/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Fazer 

limpeza de mato e manutenção no canteiro central da Avenida Jácomo Nazário; Nº 1986/24 - 

LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar a limpeza das guias junto a calçada na Rua Padre Bento 

Pacheco; Nº 1987/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar pintura na demarcação de solo 

para vagas de estacionamento na Rua Humaitá; Nº 1988/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - 
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Revitalizar o parquinho e da academia ao ar livre situados na Rua Orlando Barnabé, Jd. Morada 

do Sol; Nº 1989/24 - EDUARDO TONIN - Executar estudo hidráulico-hidrológico que fundamente 

obra para aumentar a vazão do Córrego Barnabé na altura da Rotatória do Colégio Objetivo para 

evitar inundação; Nº 1990/24 - EDUARDO TONIN - Intensificar as fiscalizações em terrenos 

baldios que acumulam resíduos, principalmente que podem servir como ‘berçário’ do mosquito 

da dengue; Nº 1991/24 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar playground acessível para crianças 

portadoras de deficiência (PCD), em praças públicas; Nº 1992/24 - OTHNIEL HARFUCH - 

Viabilizar campanha de conscientização sobre a importância da arrecadação do cupom das 

notas ficais paulista para Entidades do nosso município; Nº 1993/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA 

- Efetuar manutenções no playground da área verde situada no final da Rua Amadeu Schreiner, 

207; Nº 1994/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar manutenções no playground da Praça 

Centro recreativo e Lazer Jurandir Lu da Silva, no Jardim Oliveira Camargo; Nº 1995/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar iluminação de LED na área verde situada no final da Rua 

Amadeu Schreiner, 207 – Jd. Santiago; Nº 1996/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar a 

revitalização e manutenção da área verde situada no final da Rua Amadeu Schreiner, 207 - Jd. 

Santiago; Nº 1997/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar manutenção do portão e a limpeza 

do Espaço Pet no Parque das Frutas; Nº 1998/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Fazer a 

substituição, manutenção dos brinquedos e troca de areia no parque do Bairro Campo Bonito; 

Nº 1999/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Fazer um paisagismo e arborização por toda a extensão 

da Avenida Luiz Bruno Petrilli; Nº 2000/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Criar um programa de 

orientação e de prevenção de acidentes domésticos com crianças; Nº 2001/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Instalar sinalizações de redução de velocidade e lombadas elevadas na Rua 

Osvaldo Faccio, no Bairro Jardim Sabiás; Nº 2002/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Estabelecer 

um diálogo com a empresa responsável pelo transporte público na cidade (SOU INDAIATUBA) 

para que seja realizada a fiscalização da limpeza dos ônibus das linhas 309, 314 e 315; Nº 

2003/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar fiscalização do desmatamento e queimada ilegal 

da mata localizada na Alameda Irmãos Bannwart, atrás do Cemitério dos Suíços, no Bairro 

Helvétia; Nº 2004/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar estudos de trânsito para avaliar a 

viabilidade de instalação de faixas de pedestres elevadas ou lombadas na Rua Tupaciguara, 

próximo ao número 145, no Bairro Jardim Renata; Nº 2005/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Realizar estudos técnicos visando a execução de obras de desassoreamento, limpeza e 

manutenção de todos os lagos existentes na extensão do Parque Ecológico Prefeito Dr. Clain 

Ferrari; Nº 2006/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Promover o recapeamento asfáltico nas ruas que 

se encontram em estado de deterioração no Parque Residencial Indaiá; Nº 2007/24 - HÉLIO 
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ALVES RIBEIRO - Modificar o sentido do tráfego da Rua Ricieri Delboni, Parque Residencial 

Indaiá, tornando-a como via de mão única; Nº 2008/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Modificar o 

sentido do tráfego da Rua César Zoppi, Jardim Morada do Sol, tornando-a como via de mão 

única; Nº 2009/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Intensificar rondas do policiamento ostensivo nas 

Ruas Jerônimo Perucci e João Walsh Costa, proximidades do Center Jeans, no período noturno; 

Nº 2010/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar vistoria e manutenção das grades de ferro 

dos bueiros na Alameda José Boldrini; Nº 2011/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Efetuar poda 

das árvores na Avenida Visconde de Indaiatuba, em toda sua extensão; Nº 2012/24 - OTHNIEL 

HARFUCH - Melhorar sinalização no cruzamento da Rua Regente Feijó com Rua Almirante 

Tamandaré, Bairro Cidade Nova I; Nº 2013/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar um 

estudo de viabilidade para a municipalização do Ensino Fundamental II em Indaiatuba; Nº 

2014/24 - OTHNIEL HARFUCH - Realizar estudo de viabilidade visando facilitar a passagem de 

pedestres, com segurança, na ponte localizada na Avenida Coronel Antônio Estanislau do 

Amaral, próximo ao numeral 543 - Itaici; Nº 2015/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Refazer a 

manta asfáltica de toda a extensão da Rua Hermínio Steffen, do Jardim Regina, neste município; 

Nº 2016/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Refazer a manta asfáltica na Rua Ângelo Petrilli, 

Chácara Areal, neste município; Nº 2017/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar estudo para 

proibir o estacionamento de veículos na faixa da direita da Rua Eurico Primo Venturin (antes da 

Rua dos Indaiás), neste município; Nº 2018/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Realizar um estudo 

para proibir os veículos de estacionarem por toda a extensão da Avenida Manoel Ruz Peres, 

tanto no sentido Bairro/Centro como no sentido Centro/Bairro; tomar providências sobre o 

cruzamento da avenida com a Rua Edwino Bannwart (Compositor); e refazer a manta asfáltica 

por toda a sua extensão; Nº 2019/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Executar com urgência a 

operação tapa-buracos na Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, nº 261, próximo à 

Itaici Cervejaria, no Bairro Jardim Juliana; Nº 2020/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar 

instalação de banheiros de alvenaria ou sustentáveis no Parque das Frutas - Parque São 

Lourenço; Nº 2021/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Intervir junto aos Correios para abertura 

de uma agência na Região do Bairro Itaici; Nº 2022/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - 

Providenciar implantação de um curso de Guia Turístico na Fundação Indaiatubana de Educação 

e Cultura (FIEC) e a inclusão dos profissionais formados em futuros projetos de turismo no 

município; Nº 2023/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a manutenção ou a substituição 

da cobertura do ponto de ônibus localizado na Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, nº 

5977, no Bairro Jardim Morada do Sol; Nº 2024/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a 

manutenção ou a substituição da cobertura do ponto de ônibus localizado na Rua Martinho 
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Lutero, nº 1219, no Bairro Jardim Morada do Sol; Nº 2025/24 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Efetuar 

estudo de viabilidade para a ampliação da frota de ônibus que atende o Jardim dos Sabiás; Nº 

2026/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Executar com urgência a operação tapa-buracos na 

ciclofaixa localizada na Avenida Engenheiro Fábio Roberto Barnabé, próximo ao nº 5977, no 

Bairro Jardim Morada do Sol; Nº 2027/24 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar “Cursos de 

Capacitação para atendimento ao paciente” para recepcionistas das unidades de saúde e aos 

demais profissionais que estão diretamente ligados em atendimento ao público; Nº 2028/24 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar uma linha específica de transporte turístico na cidade 

de Indaiatuba; Nº 2029/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar que sejam colocados 

cones refletivos, formato picolé, junto as caçambas e containers que ficam nas ruas a fim de 

evitar acidentes; Nº 2030/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Executar com urgência a operação 

de capinagem e limpeza na Rua Santo Amaro, nas proximidades do número 26, no Bairro Jardim 

Paulista I; Nº 2031/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar um Guarda ou Segurança 

permanente no Terminal Rodoviário de Indaiatuba Vereador Maurílio Gonçalves Pinto ; Nº 

2032/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Intensificar rondas na Avenida Josué Ferreira da 

Silva, Jd. Colibris; Nº 2033/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar recapeamento da Rua 

Ercílio de Paula e da Rua Simão Stein no Jardim Santa Cruz; Nº 2034/24 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Estudar a possibilidade de retirada da árvore na calçada da Av. Eng. Fábio Roberto 

Barnabé, próximo ao número 3399, no bairro Jardim Bom Princípio; Nº 2035/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Estabelecer um diálogo com a empresa responsável pelo transporte público na 

cidade (SOU INDAIATUBA), para que façam um planejamento operacional da linha de ônibus 

328; Nº 2036/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências junto à Secretaria Municipal de 

Educação, FIEC, Diretoria de Ensino de Capivari e Conselho Tutelar para melhorar o 

planejamento anual de vagas disponíveis para o Ensino Médio no período noturno; Nº 2037/24 - 

EDUARDO TONIN - Tomar providências, junto à Secretaria Municipal de Educação, para que a 

Diretoria de Ensino de Capivari disponibilize um WhatsApp para os munícipes, no sentido de 

melhorar o canal de comunicação entre pais e responsáveis pelos educandos com essa 

organização; Nº 2038/24 - EDUARDO TONIN - Tomar providências, junto ao Departamento de 

Trânsito, para prover meios para conter os condutores que abusam da velocidade na Rua 

Lourenço Rossi, na altura dos números 291 a 405, no Jardim Morada do Sol; Nº 2039/24 - 

EDUARDO TONIN - Tomar providências para substituir a lombada da Rua Anhangabaú por 

outro(s) recurso(s) para conter a velocidade dos condutores irresponsáveis; Nº 2040/24 - 

EDUARDO TONIN - Providenciar, junto ao SAAE, meios para migrar o uso de energia elétrica 

para energia limpa, principalmente solar; Nº 2041/24 - EDUARDO TONIN - Efetuar obras para 
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escoamento/drenagem do solo na Rua Rua Edelweiss, 263 - esquina com a Rua Narciso - Jd. 

Alpes Suíços; Nº 2042/24 - EDUARDO TONIN - Implementar uma praça com área de lazer e 

academia ao ar livre na área institucional do Altos da Bela Vista; Nº 2043/24 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Implantar um redutor de velocidade na Av. Ottilia Ferraz de Camargo, 733, em frente 

ao Complexo Esportivo do Campo Bonito; Nº 2044/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar 

estudo para a renovação e ampliação das ciclovias na cidade de Indaiatuba; Nº 2045/24 - 

SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Realizar estudo para afastamento de pombos dos prédios escolares 

devido a surto de piolho de pombo; Nº 2046/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Construir banheiros 

públicos na Praça Darcy Ventaroli; Nº 2047/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

recapeamento de asfalto da R. Laura Fahl Correa, nº 20 – Bairro Itaici; Nº 2048/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Providenciar urbanização da área verde localizada na Rua Irmã Maria Angélica, 

esquina com a Rua Flamboyanzinho, no Bairro Parque Campo Bonito; Nº 2049/24 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Realizar estudos visando o monitoramento e a intensificação da segurança 

preventiva através da Guarda Civil, em conjunto com a Polícia Militar, no Bairro CECAP; Nº 

2050/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Tomar providências para melhorar a identificação da 

localização da UBS do Jardim Umuarama; Nº 2051/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Realizar a 

limpeza preventiva do bueiro localizado na Alameda José Amstalden, no Bairro Jardim Europa; 

Nº 2052/24 - ANA MARIA DOS SANTOS - Interceder, junto à Empresa RUMO Logística, para 

viabilizar a duplicação do viaduto construído na Alameda Irmãos Bannwart, no Bairro Helvétia. A 

seguir, usaram da palavra para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ANA MARIA DOS SANTOS, WILSON JOSÉ DOS SANTOS, ALEXANDRE 

CARLOS PERES, OTHNIEL HARFUCH e SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA. Com a palavra, o Sr. 

Presidente informou que as indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal, pelo 

Departamento de Expediente. Procedeu-se a leitura em bloco das moções: Nº 167/24 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Congratula a Sociedade Brasileira de Eubiose, em nome do 

seu presidente, Leonardo Faria Jefferson de Souza, pela comemoração do centenário de sua 

fundação, comemorado em 10 de agosto de 2024; Nº 183/24 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Congratula o Dr. Benedito Antonio Lopes Pereira pelo dia do Advogado, celebrado em 11 de 

agosto; Nº 184/24 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Congratula os Guardas Civis de Indaiatuba, 

Bernardino da Silva Paula, Matheus Fernandes da Silva, Jesiel da Silva, Cassiano Ricardo 

Emidio, Valdeir de Almeida Orlandi e Wagner Luiz de Castilho Toss, pelo empenho e coragem 

na apreensão de entorpecentes; Nº 185/24 - ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA - Congratula a 

Igreja Batista Casa do Povo pelo trabalho de capelania realizado junto aos soldados da Polícia 

Militar em Indaiatuba; Nº 187/24 - SILENE SILVANA CARVALINI - Congratula a Empresa MM 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

Service Ambiental Desentupidora em reconhecimento aos relevantes serviços prestados no setor 

de saneamento básico em nossa cidade; Nº 188/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Congratula 

Sensei Allan de Souza Silva, faixa preta no Judô, por todos seus serviços prestados com 

excelência ao Esporte em nosso Município; Nº 189/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Congratula 

a Sra. Ana Caldeira pelos 34 anos se dedicando ao empreendedorismo na cidade de Indaiatuba; 

Nº 190/24 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Manifesta pesar pelo falecimento do Sr. José 

Roberto Gonzaga, ocorrido em 10 de agosto de 2024. A seguir, usaram da palavra para justificar 

as homenagens os(as) Srs(as). Vereadores(as) SILENE SILVANA CARVALINI, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, LUIZ ALBERTO PEREIRA, ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, WILSON JOSÉ DOS 

SANTOS e LUIZ CARLOS CHIAPARINE. Colocadas em votação, as moções, com exceção da 

moção de pesar, foram APROVADAS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente 

informou que a moção de pesar será enviada à família enlutada, nos termos do artigo 165, §2º, 

do Regimento Interno. Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura das matérias apresentadas: 

Projeto de Lei Nº 93/24 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui e insere no calendário oficial de 

eventos do Município de Indaiatuba o evento “São João na Praça”, a ser realizado anualmente 

no mês de junho; Projeto de Lei Nº 98/24 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "Vera 

Cruz Rodrigues" o logradouro público do Jardim Reserva Itanhangá que especifica. Todos os 

projetos lidos foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a 

elaboração dos devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. 

Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a presença dos(as) Srs(as). 

Vereadores(as) ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA, ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, EDUARDO TONIN, HÉLIO ALVES RIBEIRO, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ 

ALBERTO PEREIRA, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON JOSÉ DOS SANTOS, passou-se à Ordem 

do Dia. ORDEM DO DIA: Projeto de Decreto Legislativo Nº 14/2024 - ALEXANDRE CARLOS 

PERES - Dispõe sobre a concessão do "Título Honorífico de Cidadão Benemérito Dr. Caio da 

Costa Sampaio" ao Sr. Kleber de São José. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO 

(por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos seguintes projetos 

de lei: Nº 92/2024 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Institui e insere no Calendário Oficial de Eventos 

do Município de Indaiatuba a Feira Ambiental Ecopark, a ser realizada anualmente no mês de 

junho; Nº 97/2024 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina "José Tiburcio da Silva" o 

logradouro público do Jardim das Araras que especifica; Nº 101/2024 - ANA MARIA DOS 

SANTOS - Insere no Calendário Oficial do município o Dia do Veterano das Forças Armadas e 

das Forças de Segurança Pública; Nº 103/2024 - LUIZ ALBERTO PEREIRA - Insere no 
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Calendário Oficial de Eventos do Município o Dia Municipal do REGGAE; Nº 104/2024 - LUIZ 

ALBERTO PEREIRA - Denomina "Lucia Monteiro Soster" o logradouro da Rua Projetada 01, no 

Jardim Casablanca, que especifica; Nº 105/2024 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Denomina “Maria 

Madalena Godoi” o logradouro do Loteamento Parque Barnabé, que especifica; e Nº 106/2024 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Denomina “Santina Palumbo Mirone” a passagem elevada sob 

a linha férrea localizada no Bairro Pimenta, que especifica. Colocados em discussão, usaram da 

palavra para fazer uma breve biografia de seus homenageados os Srs. Vereadores WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, HÉLIO ALVES RIBEIRO e ALEXANDRE CARLOS PERES. Com a 

palavra, a Sra. Vereadora ANA MARIA DOS SANTOS comentou que o Projeto de Lei nº 

101/2024 visa reconhecer e homenagear homens e mulheres que dedicaram suas vidas ao 

serviço da pátria e à segurança da sociedade, e que a data será destinada à realização de 

eventos, palestras e solenidades que destacam o valor e a importância do trabalho desses 

veteranos. Colocados em votação, todos os projetos foram APROVADOS (por unanimidade); 

Projeto de Lei Nº 102/2024 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Declara de Utilidade Pública a 

Associação Espaço Social Pitágoras. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 107/2024 - Executivo Municipal - Dispõe sobre o serviço de 

remoção, depósito e guarda de veículos no âmbito da circunscrição do Município, e dá outras 

providências. Emenda Nº 1 (Modificativa) - EDUARDO TONIN - Altera a redação do Art. 3º do 

Projeto de Lei 107/2024. Colocada em discussão a emenda, com a palavra, o Sr. Vereador 

EDUARDO TONIN comentou que a alteração visa incluir um prazo para a contratação temporária 

de serviços para a gestão da remoção, depósito e guarda de veículos no município, visando 

garantir uma licitação adequada e evitar transtornos para a população. Ainda em discussão, com 

a palavra, o Sr. Vereador LUIZ ALBERTO PEREIRA sugeriu que o prazo da emenda comece a 

contar a partir de 1º de janeiro, devido ao período pré-eleitoral, em que não se pode realizar 

licitação de serviço público; em seguida, pediu vista até a próxima sessão para que seja feita 

esta modificação. Colocado em votação, o pedido de vistas foi APROVADO (por unanimidade). 

Colocado em votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) em primeira votação. Não 

havendo mais nenhuma proposição a ser deliberada e nenhum inscrito à Palavra Livre, o Sr. 

Presidente encerrou a sessão, às dezoito horas e trinta e nove minutos. De tudo, para constar, 

foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente e pela  
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Sra. 1ª Secretária.  
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4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 20ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 12 de agosto de 2024 

 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Boa noite. Já está conectada, a 

internet?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Dez minutos ainda.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Está conectada aí, já? Boa noite a 

todos. Vamos dar início à 20ª Sessão Ordinária, dezoito... Desculpa doze de agosto de dois mil 

e vinte e quatro. Chamar o Professor Sérgio para ler Salmos 72, Versículo 17.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde a todos. “Seu nome será eternamente bendito 

e durará tanto quanto a luz do sol. Nele serão abençoadas todas as tribos da terra. Bem 

aventurado o proclamarão todas as nações”. Salmo 72, Versículo 17.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Passamos à leitura do Expediente. 

Com a palavra Senhora Secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do Expediente.  

Leitura e votação da Ata da 19ª Sessão Ordinária de cinco de agosto de dois mil e vinte e quatro.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A Ata está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. A Ata foi 

aprovada.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Balancete nº 08/2024, Presidente da Câmara 

Municipal, balancete referente ao mês de julho de 2024.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O documento está à disposição na 

Secretaria da Casa. Passamos à leitura das indicações. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações.  

Adalto Missias de Oliveira, “Fazer manutenção ou substituição de placas com nomes de ruas do 

Parque Indaiá”.  
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Luiz Alberto Pereira, “Criar o Programa de Orientação e de Prevenção de Acidentes Domésticos 

com Crianças”. 

Hélio Ribeiro, “Intensificar rondas de policiamento ostensivo nas ruas Jerônimo Perucci e João 

Walsh Costa, proximidades do Center Jeans, no período noturno”.  

Luiz Chiaparine, “Efetuar poda das árvores na Avenida Visconde de Indaiatuba em toda sua 

extensão”.  

Alexandre Peres, “Efetuar um estudo de viabilidade para a municipalização do ensino 

fundamental dois em Indaiatuba”.  

Othniel Harfuch, “Realizar estudo de viabilidade visando facilitar a passagem de pedestre com 

segurança na ponte localizada na Avenida Coronel Antônio Estanislau do Amaral, próximo ao 

número 543, Itaici”. 

Leandro Pinto, “Realizar curso de capacitação para atendimento ao paciente para recepcionistas 

das unidades de saúde e os demais profissionais que estão diretamente ligados ao atendimento 

público”.  

Silene Carvalini, “Viabilizar uma linha específica de transporte turístico na cidade de Indaiatuba”.  

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar um guarda ou segurança permanente no Terminal Rodoviário 

de Indaiatuba Vereador Maurílio Gonçalves Pinto”. 

Ana Maria dos Santos, “Estabelecer um diálogo com a empresa responsável pelo transporte 

público na cidade (Sou Indaiatuba) para que faça um planejamento operacional da linha de 

ônibus 328”. 

Eduardo Tonin, “Providenciar junto ao Saae meios para migrar o uso de energia elétrica para 

energia limpa, principalmente solar”.  

Sérgio Teixeira, “Realizar estudo para a renovação e ampliação das ciclovias na cidade de 

Indaiatuba”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações estão em discussão. 

Com a palavra Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite a todos. Boa noite, Sr. Presidente, 

integrantes da Mesa, Senhores Vereadores. Antes de eu falar da indicação desta noite, eu quero 

me apresentar aos deficientes visuais que nos acompanham. Meu nome é Ana Maria, tenho um 
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metro e sessenta de altura, estou usando hoje uma camisa verde musgo, um cardigan lilás e um 

echarpe estampado com várias cores, estou usando uma calça preta e uma bota marrom.  

Hoje eu quero destacar a urgente necessidade de melhorias e reestruturação no transporte 

público de Indaiatuba. Com foco na Indicação 2.035/2024, munícipes tem relatado inúmeros 

transtornos na linha três dois oito, conhecida como Campo bonito, Andorinha e Sabiás, 

especialmente nos horários de pico. Trabalhadores, estudantes e pessoas com mobilidade 

reduzida têm enfrentado dificuldades diárias para se deslocarem pela cidade, por isso proponho 

que o prefeito estabeleça um diálogo com a Sou Indaiatuba para aumentar o número de ônibus 

nesta linha e ajustar o itinerário, incluindo a Avenida Conceição e pontos importantes como o 

Centro Esportivo, o Centro do Trabalhador e o Terminal Rodoviário. Além disso, é essencial 

manter o funcionamento noturno da linha três dois oito, especialmente para atender os 

estudantes que retornam para casa após o horário escolar. Também é importante considerar o 

restabelecimento da linha três dois zero que foi retirada, causando prejuízo significativo aos 

moradores do Parque Barnabé e Smart City.  

Outra indicação que fiz a respeito de transporte coletivo em nossa cidade é a de nº 2.002. Nela, 

eu chamo a atenção para a necessidade de uma fiscalização rigorosa na limpeza dos ônibus 

dessas linhas trezentos e nove, trezentos e quatorze e trezentos e quinze, tendo recebido 

diversas reclamações sobre a sujeira nos veículos, o que compromete não apenas a saúde, mas 

também a dignidade dos usuários. A Prefeitura precisa garantir que todos os cidadãos tenham 

acesso a um transporte público seguro, limpo e eficiente. Essas ações não são apenas 

necessárias, mas urgentes. O transporte público é vital para a mobilidade da população e precisa 

ser tratado com a seriedade que a situação exige.  

E assim fica aqui o nosso pedido para que essas linhas recebam um pouco de atenção da 

Prefeitura junto a Sou. Ok? Boa sessão a todos. Gratidão e muita luz. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vereador Índio.  

 

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite, Deus, primeiramente. Boa noite povo 

de Deus aqui presente. Boa noite a imprensa falada e escrita. Boa noite, Sr. Presidente. Boa 

noite a todos da Mesa. Boa noite meus amigos vereadores. Boa noite aqui, Dona Graça e Dona 

Geovana(F), representantes da família Mirone, da Fazenda Pimenta. Boa noite, Candão, o Fred, 

todos aqui presentes.  
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Sr. Presidente, hoje nas minhas indicações eu quero destacar duas indicações aqui, uma 

referente à Indicação 2.031/2024, no qual estou pedindo para que seja colocado ali, na 

rodoviária, segurança, porque ali o pessoal começa a trabalhar das oito horas da manhã e vai 

até... aliás, as quatro e meia da manhã e vão até às vinte e quatro horas. Então imaginam vocês, 

aquelas pessoas que usam o estacionamento, aquelas pessoas que deixam o carro ali aos 

cuidados de quem? É isso eu queria saber. Então estou pedindo para que seja providenciado 

segurança naquele local, porque senão logo nós vamos começar a ter ali furto, roubos e até 

carro saqueado naquele local.  

Como também quero falar aqui de um problema, eu acho que já teve até alguns amigos 

vereadores que falou sobre esse fato. A indicação 2.029/2024, no qual estou pedindo mais uma 

vez para que seja colocado onde tem aqueles containers e aquelas caçambas que ficam exposto 

nas rua para que seja colocado uma sinalização, seja ela de qualquer natureza. Porque nós 

estamos cientes de tantos acidentes que teve. Inclusive eu tive amigo que até chegou a perder 

a perna. O Leandro sabe, conhece também vários, né, Leandro? E a gente sempre vem 

conversando sobre isso, então acho que está na hora de o nosso poder público também tomar 

providências sobre isso. Um abraço, Sr. Presidente. Boa sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Alexandre Peres. 

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Boa noite a todos. Queria cumprimentar algumas 

pessoas queridas que eu estou vendo aqui: Eliana Matos lá em cima. Seja bem-vinda, Eliana. É 

um prazer tê-la aqui conosco. Minha amiga Renata Furlan, colega da educação e também de 

partido, né, Renata? Quero cumprimentar aqui também a Jéssica, do Saae, veio abrilhantar aqui 

nosso nossa sessão.  

Mas vamos lá. A minha indicação que eu quero destacar hoje é com relação à educação. Nós 

temos uma das melhores educação do país, segundo o Ideb do país, isso do primeiro ao quinto 

ano. Só que acontece o quê? Quando a criança vai para o sexto ano, o ensino já é estadual, e a 

qualidade do ensino estadual não chega nem perto do ensino municipal. Então, aquela 

preocupação gigantesca dos pais, das mães com relação: E agora, meu filho está indo para o 

quinto ano, para o sexto ano, né? Então fica essa preocupação muito grande com relação a isso. 

E uma das soluções que eu vejo para essa preocupação ser amenizada de maneira bem 

significante é a municipalização do ensino. Então eu estou sugerindo aqui para que se faça um 

estudo de viabilidade e que se comece já, né, para, a partir de dois mil e vinte e cinco, a gente 

ter algo nesse sentido de fazer uma parceria com o Governo do Estado e conseguir, de fato, 
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essa municipalização. Isso é falado há muito tempo, mas até agora só vem patinando, patinando, 

patinando. E eu acho que está na hora de sentar com muito critério, com muito carinho, com 

muita dedicação e verificar isso de uma vez por todas. Que o para o ensino no fundamental, 

como um todo, dar um salto de qualidade como um todo, do primeiro ao nono ano fundamental 

inteiro, um e dois, ser municipalizado, porque daí eu não tenho dúvida que a qualidade vai ser 

diferenciada. Então fica aqui a dica para que se faça um estudo para se municipalizar o 

fundamental dois, para poder manter a qualidade do um, e os pais não terem mais essa 

preocupação quando os seus filhos, o seu filho ou sua filha for para o sexto ano e seguir adiante. 

É isso, Sr. Presidente. Muito obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite à Mesa. Boa noite, 

colegas vereadores. Boa noite a todos que estão aqui no nosso Plenário, é um prazer vê-los.  

A minha emenda em destaque eu vou falar de uma outra que eu coloquei aqui, que eu considero 

até mais importante. É uma Emenda 1.992 que fala para que a gente possa viabilizar campanha 

de conscientização sobre a importância da arrecadação de cupons de notas fiscais paulistas 

para as entidades do nosso município. Na verdade, essa é uma coisa que já vem acontecendo 

na cidade, e vários parceiros comerciais já fazem isso, só que são poucos. E essas notas fiscais 

podem trazer, para essas instituições, tipo: Somos do Bem e tantas outras que estão por aí, uma 

arrecadação que ajude a que elas consigam fazer o seu trabalho cada vez melhor. Então, o que 

eu peço é que a gente tenha mais campanhas publicitárias que sejam para que a maioria dos 

comerciantes da cidade coloquem isso, e as notas fiscais que não forem... que os compradores 

não quiserem para si, né, podem ser colocadas de forma a que essas instituições possam 

arrecadar essas notas e, a partir daí, tenham um reembolso da Nota Fiscal Paulista. Então, acho 

que é algo que também ajuda a nossa cidade. E o que eu peço é isso: é que a nossa prefeitura 

possa intensificar um pouquinho mais essas campanhas. Obrigado. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Mais uma vez boa tarde a todos. Obrigado pela palavra, 

Sr. Presidente.  

A indicação de destaque que eu faço é para que se faça um estudo para aumentar o número de 

ciclovias no município, tá? Mas não que não ligue nada a lugar algum, mas que seja uma ciclovia 

prática, que seja para se utilizar, tá? 
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Quero cumprimentar aqui o comandante Massaioli da Guarda Municipal. Seja muito bem-vindo 

a essa Casa, e todos os presentes.  

Uma outra indicação que eu faço aqui, que é algo de estudo, eu sou um dos protetores do meio 

ambiente, tá? Mas nós estamos tendo um surto de piolho de pombos em algumas unidades 

escolares. Então, já conversei com o secretário de Educação que medidas precisam ser tomadas 

para que seja protegida a área que nós temos ali, as janelas que nós temos, o circulação de ar, 

né, os umidificadores. Então, buscar uma solução para evitar esse surto. Porque nós tivemos, 

recentemente, na Escola Padre Joaquim e em outras unidades em outras Emebs. Eu sei que 

eles estão buscando melhores condições, mas precisa ser feito algo urgente para que isso não 

prejudique a saúde das crianças e dos profissionais da educação. Obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As indicações serão encaminhadas às 

secretarias competentes.  

Com a palavra a Senhora Secretária para leitura das moções.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Alexandre Peres, “Congratula a Sociedade Brasileira de Eubiose em nome do seu presidente, 

Leonardo Faria Jefferson de Souza, pela comemoração do centenário de sua fundação, 

comemorado em 10 de agosto de 2024”.  

Luiz Chiaparine, “Congratula o Doutor Benedito Antônio Lopes Pereira pelo Dia do Advogado, 

celebrado em 11 de agosto”. 

Luiz Alberto Pereira, “Congratula os Guardas Civis de Indaiatuba: Bernardino da Silva Paula, 

Matheus Fernandes da Silva, Jesiel da Silva, Cassiano Ricardo Emídio, Valdeir de Almeida 

Orlandi e Wagner Luiz de Castilho Toss, pelo empenho e coragem na apreensão de 

entorpecentes”.  

Adalto Missias de Oliveira, “Congratula a Igreja Batista Casa do Povo pelo trabalho de capelania 

realizado junto aos soldados da Polícia Militar Indaiatuba”.  

Silene Carvalini, “Congratula a empresa MM Service Ambiental Desentupidora pelo 

reconhecimento aos serviços relevantes prestados no setor de saneamento básico em nossa 

cidade”.  

Wilson Índio da Doze, “Congratula sensei Allan de Souza Silva faixa preta no judô, por todos os 

seus serviços prestados com excelência ao esporte e ao nosso município”.  
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Sérgio Teixeira, “Congratula a Senhora Ana Caldeira pelos 34 anos se dedicando ao 

empreendedorismo da cidade de Indaiatuba”.  

Wilson Índio da Doze, “Manifesta pesar pelo falecimento do Senhor José Roberto Gonzaga, 

ocorrido em 10 de agosto de 2024”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. Com 

a palavra a vereadora Silene.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite a todos. Quero aqui cumprimentar 

nosso presidente, a Mesa. Cumprimentar os vereadores, vereadora, público aqui presente, 

imprensa. Quero aqui parabenizar a todos os homenageados e também a moção de pesar 

desejar meus sentimentos. 

E a minha moção hoje vai para uma pessoa muito especial que é o Edson Braga. Ele tem uma 

empresa aqui no nosso município que chama MM Service Ambiental Desentupidora. A empresa 

do Edson, no período da pandemia, ela ajudou muito os nossos munícipes através da 

desinfecção feita aí, na cidade, que eram praças, ruas. A gente sabe o quanto isso foi uma 

demanda grande, foi necessário. E é por isso que hoje eu estou fazendo essa moção, tanto pelos 

serviços prestados no setor de saneamento, porque tem sido de extrema relevância para a 

melhoria das condições sanitárias. A MM Service Ambiental Desentupidora é uma empresa que 

se destaca pela condução de seus trabalhos de forma ética e construtiva. Seu comprometimento 

com a responsabilidade social e a excelência em seus serviços é evidente em cada ação 

realizada, atendendo uma ampla gama de clientes, incluindo condomínios, fábricas, residências, 

órgãos públicos, hospitais, chácaras, sítios, comércios e escolas. Isso demonstra uma 

versatilidade e dedicação. O proprietário Edson Braga, juntamente com toda a sua equipe da 

MM, não mede esforços para assegurar a satisfação de seus clientes, sempre mantendo um 

profundo respeito pelo meio ambiente e pelas diretrizes de sustentabilidade. Por isso eu quero 

parabenizar você, Edson, toda a sua equipe, por todo o trabalho que você executa. Fora isso, 

ele tem um trabalho social grande aí na cidade, que ele realiza lá na empresa. Então, por mais 

pessoas como você, por mais esses trabalhos que você realiza. Que Deus continue te 

abençoando e parabéns.  

[aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Professor Sérgio.  
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VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa tarde mais uma vez. A homenagem que fazemos 

hoje é a empreendedora Ana Caldeira, pelos trinta e quatro anos de dedicação ao 

empreendedorismo e o empreendedorismo social na cidade de Indaiatuba. Desde pequena, 

acompanhando a sua família, né? O seu avô, que, aliás, tem um nome de rua, o Ageu Caldeira, 

foi homenageado aqui na cidade, ela acompanha a família na produção de churros. E ela foi 

convidada por diversas empresas e diversos eventos a fazer a comercialização dos seus churros, 

mas sempre com a preocupação de fazer uma parte social, uma doação desses recursos para a 

instituição. E eu tive a oportunidade de encontra-los no último almoço da Comunidade Farol, 

onde eles tem uma parceria de anos com essa comunidade, e boa parte da venda, da renda 

desse dessa comercialização, ela destina à Comunidade de Farol. Então é uma empreendedora 

que vem lutando, claro, para o seu o pão de cada dia, mas sempre pensando no próximo. Ela já 

recebeu convites empresariais e já participou de eventos da DHL, da Nestlé, da John Deere, da 

Shein e da Nike e montou, há treze anos, o carrinho Quero Mais, junto com o seu marido José 

Maria Oliveira Batista, eles ficam ali na frente da Unimax vendendo churros. Então eu gostaria 

que a Ana e o José Maria ficassem de pé, por favor e recebessem os aplausos dos presentes.  

[Aplausos]  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Muito obrigado viu? Pelo seu empreendedorismo e pela 

sua visão social. Parabéns. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Com a palavra Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores e Senhoritas 

Vereadoras, público que nos honra com a sua presença. Quero aqui cumprimentar todos os 

integrantes da nossa gloriosa Guarda Civil. E que hoje eu tenho a honra de fazer uma moção 

homenageando algum dos seus integrantes. E, na verdade, como a Guarda é um corpo único, 

quando se homenageia um elemento está se homenageando todos. E eu quero que todos se 

sintam homenageados pelo trabalho que vocês vêm realizando em Indaiatuba, pela condição 

que nos coloca entre as cidades de duzentos a quinhentos mil habitantes como a cidade mais 

segura do Brasil. Isso nos enche de alegria, nos enche de honra, nos dá tranquilidade para 

podermos viver em uma cidade cada vez melhor. Os senhores que saem de casa todos os dias, 

com as dificuldades, com os riscos da profissão que escolheram, têm demonstrado que honram 

cada momento do uso dessa farda que tanto simboliza a nossa cidade. Eu queria dizer a vocês 

que eu ocupei recentemente o cargo de Secretário de Indústria e Comércio em Indaiatuba e 

posso dizer que quando uma grande empresa, uma pequena empresa, qualquer empresário vem 
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para Indaiatuba, uma das questões que ele analisa é, sem a menor sombra de dúvida, a 

segurança. E eu que tive a alegria de acompanhar a vinda da maior empresa do mundo de 

fertilizantes, a Syngenta, eu acompanhei todos os questionamentos que eles fizeram, 

principalmente no setor da segurança, para poder vir para Indaiatuba. Isso nos enche cada vez 

mais de certezas. Certezas que nós estamos no caminho certo e que precisamos continuar esse 

trabalho dando condições reais de trabalho à nossa Guarda, dando condições para que eles 

possam realizar o seu trabalho. E essa minha homenagem, essa minha moção vem 

principalmente pelo fato ocorrido no dia vinte e oito de julho, quando a nossa Guarda apreendeu 

trezentos e cinco quilos de entorpecente em nossa cidade, apreendeu três veículos, apreendeu 

sete meliantes. Isso nos faz ter orgulho. Mas é isso aí. Quantas pessoas sabem? Mas o 

importante, Senhores Guardas, é que os senhores sabem, que a família dos senhores sabem, 

que a sua consciência sabe desse serviço digno que vocês tanto fazem pela nossa cidade. É 

isso que importa. Muitas vezes as pessoas realmente não sabem, mas vocês tem a plena 

consciência de que realizam um trabalho que só pode nos trazer alegria e nos trazer honra.  

Eu também quero aproveitar aqui a carona do meu presidente. Já pedi a ele permissão, porque 

senão depois ele fala. Eu quero aqui dar parabéns a todos os advogados de Indaiatuba nesse 

dia onze de agosto. O advogado é um símbolo da democracia, é um símbolo da discussão feita 

com argumentos, com capacidade intelectual, da discussão feita com respeito, da defesa do 

direito. E todos sempre tem o seu direito. Aliás, haveria lá, há muitos e muitos anos atrás, aqueles 

que sempre diziam que às vezes é melhor soltar dez culpados do que prender um inocente. Isso 

realmente é o símbolo da democracia. Quando a gente ouve falar muito de Napoleão, mas 

Napoleão, quando comandou a França e comandou boa parte do mundo, uma das principais 

questões que ele fez foi dar às pessoas os direitos, principalmente os direitos civis. E quando 

nós homenageamos todos os advogados de Indaiatuba, nós estamos homenageando a 

liberdade, o compromisso de poder cada um pensar, falar e, principalmente, responder por tudo 

o que faz. Parabéns a todos os advogados de Indaiatuba, do Brasil.  

E fica então o meu abraço fraternal a cada um dos guardas de Indaiatuba. Parabéns a vocês. 

Indaiatuba é uma eterna devedora do trabalho e do comprometimento de cada um de vocês. 

Muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Adalto.  
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VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Boa noite a todos. Quero cumprimentar os 

amigos vereadores aqui, a Mesa e o público presente. Essa moção que eu faço é com muita 

alegria e muita felicidade em fazer para essa igreja. É com grande alegria e profundo respeito 

que parabenizo a Igreja Batista Casa do Povo pelo extraordinário trabalho de capelania realizado 

junto à Polícia Militar de Indaiatuba. O papel da Igreja junto à comunidade e o compromisso de 

vocês em oferecer apoio espiritual, emocional e moral aos membros dessa honrada instituição 

têm sido uns verdadeiros exemplos de fé e serviço ao próximo. Através dessas ações, a igreja 

reafirma os valores cristão de amor, compaixão e bondade ao trabalho que vocês realizam. É 

uma expressão tangível ao amor de Cristo, tocando vidas e transformando a realidade de nossos 

bravos policiais. Que Deus continue abençoando ricamente a cada um de vocês, concedendo 

sabedoria, discernimento(F) e renovadas forças para continuar essa nobre missão. A nossa 

gratidão é imensa e a nossas orações estão sempre com vocês para que siga instrumento de 

paz e consolo. Queria parabenizar o pastor Valmir e toda equipe dele, que se puder ficar de pé, 

se receber uma salva de palmas todos. 

[Aplausos] 

VEREADOR ADALTO MISSIAS DE OLIVEIRA: Quero parabenizar todo pessoal que teve a 

moção também, são merecedores. E parabéns, viu, pastor? Parabéns pelo trabalho que vocês 

faz, e deveria ter mais gente fazendo o que vocês fazem também. Que isso daí agrada muito a 

Deus. Meu muito obrigado.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio Ribeiro. Não? Wilson.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa noite novamente, povo de Deus. Quero aqui 

dar meus cumprimentos ao Pipo, ao Lucas e ao Mário, família Mirone presente, também ao nosso 

Professor Fred, o Bruno, a nossa gloriosa Guarda Municipal, Adalberto, o Massa e todos aqui 

presente, e o nosso Duzão, amigão da gente aí. Né, Duzão?  

Sr. Presidente, hoje eu quero fazer uma homenagem a um moço... Falo moço porque ele é moço, 

e é amigo, eu posso falar. Ele é nascido em Campinas, ele é filho de Valdecir e Eliete, tem irmão 

por nome de Vinícius. Meu homenageado, ele trabalha na Secretaria de Esporte já há algum 

tempo, o qual ele tem total responsabilidade, porque hoje trabalhar com criança não é qualquer 

um. A gente tem que saber onde a gente coloca as nossas crianças e com quem, principalmente. 

Meu convidado, ele hoje está na Secretaria de Esporte trabalhando com crianças de seis a 

quatorze anos, como também jovens de quinze a vinte e um anos. Ele exerce sua função no 
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Projeto Competitivo. Prova disso, no último dia oito de junho, ele esteve com mais de cento e 

cinquenta crianças, mais de cento e cinquenta crianças participando de um projeto 

representando a nossa cidade de Indaiatuba. Então para vocês ver o tamanho e confiança que 

seus papais têm com esse professor. Eu fiquei sabendo disso. Eu busquei informações, 

juntamente com os pais, e sei do carinho que os pais têm por esse meu convidado. Então hoje 

eu queria aqui estender minha homenagem a esse jovem, uma pessoa maravilhosa e respeitado 

pelos pais dessas crianças, que é o meu amigo Allan de Souza. Por favor Allan. Que Deus 

abençoe muito você, que você continue sendo essa pessoa de confiança para que os papais 

possam cada vez mais confiar alunos frente a você. Eu sou uma das pessoas que te conheço, 

conheço seu caráter, sua responsabilidade. Que Deus te abençoe muito e gostaria sim, de uma 

salva de palma a esse rapaz por tudo que você faz para nossas crianças. Deus abençoe muito.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Mais alguém vai falar? Alexandre, vai 

falar? Não?  

Boa noite a todos. Parabenizar os homenageados aqui nessa Casa. E minha moção hoje vai 

para o Doutor Benedito Antônio Lopes Pereira. Parabenizando ele em nome dos advogados da 

cidade. Acho que a Viviane está aqui, né? Está ali, já não enxergo muito bem de longe, viu? 

Preciso pôr óculos para... Parabenizar também Viviane. E essa moção é em congratulação ao 

senhor em nome do Dia do Advogado, dia onze de agosto. Fez uma gestão excelente na terceira 

diretoria da OAB, do dia três de fevereiro a trinta e um... dia três de fevereiro de oitenta e sete a 

trinta um de mil novecentos e oitenta e nove; e depois a quarta diretoria, do dia primeiro de dois 

de oitenta e nove a trinta e um de noventa e um, presidente dessa subseção. Parabéns ao senhor 

pelo trabalho que fez para a cidade, por ter iniciado esse processo todo. Indaiatuba cresceu 

muito nesses anos, né? E a gente tem que lembrar as pessoas que fizeram essa cidade grande, 

né? Parabéns ao senhor, a todos os advogados do município, a Viviane, estendo isso a todos os 

associados. E essa Casa está sempre contente em recebê-los. Obrigado pelo todo o trabalho 

que o Senhor fez para o nosso município. Boa noite a todos.  

[Aplausos 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): As moções estão em discussão. As 

moções estão em votação. As moções foram aprovadas e a moção de pesar será encaminhada 

à família enlutada.  

Vamos passar às matérias apresentadas.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas. 

Projeto de Lei nº 93/2024, Sérgio Teixeira, “Institui E insere no calendário oficial de eventos do 

Município de Indaiatuba o evento São João na Praça, a ser realizado anualmente no mês de 

junho” Às comissões.  

Projeto de Lei nº 98/2024, Alexandre Peres, “Denomina Vera Cruz Rodrigues o logradouro 

público do Jardim Reserva Itanhangá que especifica”. Às comissões. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os projetos serão encaminhados às 

comissões.  

Passamos À Ordem do Dia. Com a palavra da Senhora Secretária. Vou pedir uma permissão 

aos vereadores para a gente ler em grupo o calendário oficial e os nomes de rua, se puder ler a 

votação em grupo. Depois a discussão fica separada. Passamos à Ordem do Dia. Com a palavra-

- 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Não, nós vamos... Pode ir lendo o 

projeto, que é dois texto nominal. Eu deixo o Adalto por último. Pode... 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Posso começar? Qual você quer?  

O primeiro, dois terços.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura da Ordem do Dia. 

Projeto Decreto Legislativo nº 14/2024, Alexandre Carlos Peres, “Dispõe sobre a concessão do 

Título Honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio ao Senhor Kleber de 

São José”. Votação única, dois terços, nominal.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Vou fazer aqui chamada nominal 

porque acho que não está entrando aqui, no tablet.  

[falas sobrepostas] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Agora entrou. O projeto está em 

discussão. o projeto está em votação, nominal, dois terços, no tablet. O projeto foi aprovado por 

unanimidade.  

Agora nós vamos ler o item dois, três, quatro, seis, sete, oito e nove da pauta, depois a discussão 

fica em aberto. Com a palavra a Senhora Secretária.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 92/2024, Sérgio Teixeira, 

“Institui e insere no calendário oficial de eventos do município de Indaiatuba a Feira Ambiental 

Ecopark, a ser realizada anualmente no mês de junho”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 97/2024, Alexandre Peres, “Denomina José Tiburcio da Silva logradouro público 

do Jardim das Araras que especifica”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 101/2024, Ana Maria dos Santos, “Insere no calendário oficial do município o 

Dia do Veterano das Forças Armadas e das Forças de Segurança Pública”. Votação única 

simples.  

Projeto de Lei nº 103/2024, Luiz Alberto Pereira, “Insere no calendário oficial de eventos do 

município o Dia Municipal do Reggae”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 104/2024, Luiz Alberto Pereira, “Denomina Lúcia Monteiro Soster o logradouro 

da Rua Projetada Um no Jardim Casablanca que especifica”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 105/2024, Hélio Ribeiro, “Denomina Maria Madalena Godoi o logradouro do 

Loteamento Parque Barnabé que especifica”. Votação única simples. 

Projeto de Lei nº 106/2024, Wilson Índio da Doze, “Denomina Santina Palumbo Mirone a 

passagem elevada sobre a linha férrea localizada no bairro Pimenta que especifica”. Votação 

única simples.  

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os projetos estão em discussão. O 

vereador Índio, depois o Hélio, depois o Alexandre, depois a Ana Maria.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Sr. Presidente, uma história bonita dessa não 

poderia deixar nenhuma falha. Peço desculpa à família se isso acontecer. Sr. Presidente, Santina 

Palumbo Mirone nasceu em quatorze do um de mil novecentos e dezenove, na cidade de 

Francoforte(F), Cecília, na Itália. Casou-se com o nosso saudoso e amigo comendador Santoro 

Mirone, qual hoje tem o nome da nossa avenida sentido Pimenta. Após a Segunda Guerra 

Mundial eles decidiram mudar para o Brasil em busca de dias melhores. Na Itália, era um 

produtor rural, produziam laranja, limão e oliveiras para a fabricação de azeite. Em quarenta e 

sete, Santina e Mirone vieram para o Brasil para comprar uma fazenda e continuar seu trabalho 

em terras brasileiras. A escolha da Fazenda Pimenta, aqui em Indaiatuba, se deu, a princípio, 

por uma exigência de Dona Santina; ela queria morar no máximo cem quilômetros da cidade de 

São Paulo. E, após muitas visitas, Santina e Santoro compraram a Fazenda Pimenta, que 

encantou por suas topografias e riqueza hídrica, que existe até hoje. Em quarenta e nove, 
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Santina e a família mudaram de forma oficial para o Brasil; vieram de navio, junto com 

aproximadamente trinta famílias de imigrantes italianos. Trouxeram com eles máquinas e 

equipamentos para iniciar seu trabalho na Fazenda Pimenta. Aqui cultivaram tomate, flores para 

a essência e perfumes, também milho, batata, sorgo, dentre outras, café e muito mais, além 

também de criação de gado. Houve uma época em que a Fazenda Pimenta era a principal 

fornecedora de tomates para o Ceasa, em São Paulo. Além dos trabalhos agrícola e pecuária, 

Santina também teve muita participação na construção da Igreja São José da Fazenda Pimenta, 

a qual existe até hoje, pois era um dos grandes sonhos da família, como também era uma 

promessa de Dona Santina. Foi uma das fundadoras também da Associação Irmandade de São 

José, que também existe até hoje na própria igreja, como também o nosso campo de futebol, né, 

Leandro? Esse não pode acabar nunca, hein, também. Participou e colaborou com as doações 

da área da escola da Apae, como também do Senai. O Senai tem o nome do Senhor Santoro 

Mirone. Ela promovia muitas festas beneficente, no qual fazia muitas doações para as igrejas, 

como também para a nossa Guarda Municipal, PM e, principalmente, o Corpo de Bombeiro. Ela 

tinha como hobby a costura. Era muito religiosa, amava estar com a sua família reunida, como 

também sempre, quase todos os dias, ou todos os dias, ela rezava o seu tercinho sagrado. Hoje 

é uma homenagem que eu estou fazendo para toda esta família. Porque sair de onde saíram e 

conquistar o que conquistaram com respeito não é com facilidade. E esta trabalharam muito e 

conseguiram. Hoje, a Dona Santina, com muito orgulho e muita honra, terá o nome que será, 

como nosso amigo Alexandre fala, jamais será esquecido porque estará ali, gravado no pontilhão 

da Fazenda Pimenta, onde ali passarão e passam também muitos proprietários de fazenda, de 

barracões, como também pessoas comum. Eu também sou uma dessas pessoas. Um lugar que 

ficou muito bonito. Então, além de Avenida Santoro Mirone atravessar esse pontilhão, hoje 

também terá o nome da sua esposa. Que os dois tenham certeza que está juntinho no céu e 

continuarão juntos também eternamente, aqui, no nosso conhecimento. Que Deus abençoe cada 

um de vocês por tudo que vocês fazem para aquele povo da área da Fazenda Pimenta. Que 

Deus abençoe muito, muito mesmo. Receba essa homenagem dessa pessoa humilde e desses 

vereadores, que eu agradeço por aprovar essa lei através do nosso presidente, Doutor 

Chiaparine. Gostaria que vocês ficassem em pé para o povo conhecer.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Hélio Ribeiro, depois o Othniel, depois 

a Ana. O Alexandre pode ir na sequência, viu? Não precisa chamar.  
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VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Boa noite a todos, Sr. Presidente, Vereadoras. 

Vereadores, público aqui presente.  

Hoje eu quero fazer uma homenagem para uma pessoa especial, uma pessoa simples, uma 

pessoa humilde, com uma história de luta e de muita dificuldade. Dona Maria Madalena Godoi 

nasceu na cidade de Brejão, em cinco do cinco de quarenta e oito, veio para Indaiatuba em mil 

novecentos e noventa e um, faleceu no dia dez de abril com setenta e seis anos. Mãe de dez 

filhos que criou praticamente sozinha: Josias, Damião, Fabiana, Maria Aparecida, Marcelo, Maria 

do Carmo, Vilma Madalena, Cícera e Luiz. Quando chegou em Indaiatuba, enfrentou muitas 

dificuldades até juntar dinheiro e construir sua casa, de dois cômodos inicialmente. Em 

Pernambuco foi professora durante vinte e cinco anos; aqui em Indaiatuba foi conselheira dos 

idosos na Paróquia Santo Antônio, voluntária no Lar de Velhos Emanuel, voluntária na Casa do 

Caminho, voluntária em almoços beneficentes e professora de pintura em Tecidos pela 

[ininteligível], ajudando a garantir o direito e a dignidade da população. Sempre muito católica, 

era atuante, muito participativa nas atividades da Igreja Perpétuo Socorro. Também foi integrante 

participativa do Grupo da Terceira Idade Irmãos Solidários, onde permaneceu por mais de 

dezesseis anos. Conheci a Dona Maria andando pelas ruas da Morada do Sol, cheguei lá em 

oitenta e cinco, ela chegou em noventa e um. Parte das dificuldades que nós tínhamos naquela 

época, ela também passou quando chegou aqui. E ela saiu lá de Pernambuco, com dez filhos, 

mais duas sobrinhas. Algumas questões familiares com o esposo fez com que ela viesse embora. 

Ela era professora lá, Ana. Abandonou vinte e cinco anos de ministério por necessidade de se 

separar do marido; que eu não preciso falar o motivo aqui. Veio para São Paulo com essas dez 

crianças, com mais duas sobrinhas, ficou um tempo em São Paulo e de lá veio para Indaiatuba 

em mil novecentos e noventa e um. E quando eu entrevistei ela, esse ano, no aniversário de 

quarenta e quatro anos da Morada do Sol, ela contou toda essa história para nós, quando saiu 

de São Paulo dentro de uma Kombi, na carroceria de uma Kombi, com essas dez crianças para 

vir embora para cá. Começou a construir a sua casa com muito sacrifício, vendendo as coisas 

na rua, fazia excursão para o saltense, para o Cube dos Trabalhadores, onde levava as pessoas 

aos finais de semana para se divertir. E criou seus dez filhos com muita luta, com muito sacrifício. 

Eu queria homenagear ela já há bastante tempo, Fabiana e parte da família que está aqui, mas 

quis o destino que fosse esse ano. Passei na casa dela por duas vezes, morava lá na Rua Nagib 

Simão, lá na antiga Rua Oitenta e Quatro. Eu não encontrava ela em casa, que ela estava pelas 

ruas vendendo as coisinhas dela. E esse ano eu encontrei ela, falei: Dona Maria, eu vou fazer 

uma homenagem para ela. No dia da entrevista ela falou para mim assim: “A sua mãe vai vir com 
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você?”. Minha mãe? Por que minha mãe? “Eu benzo a sua mãe”. E minha mãe participou da 

entrevista com ela, nem sabia que ela benzia a minha mãe, porque ela era benzedeira também. 

Então, uma justa homenagem. Uma pessoa simples, uma pessoa humilde, mas que, com muito 

sacrifício, criou seus dez filhos. Então, essa justa homenagem a vocês. Sua mãe teve o prazer 

de ser homenageada em vida, e agora também sendo homenageada com nome de rua lá no 

Parque Barnabé. Se vocês puderem ficar em pé. 

[Aplausos] 

VEREADOR HÉLIO RIBEIRO: Que Deus abençoe vocês e continue e continue confortando o 

coração de vocês. Eu sei que perder um ente querido não é fácil, ainda mais quando é a mãe, 

mas eu tenho certeza que Deus sabe e conhece o coração de vocês e reservou um bom lugar 

para ela. Deus abençoe a todos. Meu muito obrigado.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Quero aproveitar essa segunda oportunidade de 

estar falando aqui hoje e cumprimentar essa justíssima homenagem à família Mirone. Tenho um 

carinho enorme por vocês. Parabéns, Índio. Acertou na mosca. Quero também cumprimentar 

aqui - eu esqueci na primeira oportunidade - três colegas advogados aqui, a Matavelli, o Berti, 

Doutor Lopes. Justíssima homenagem também feita pelo Doutor Chiaparine. 

A minha homenagem de hoje, através de um nome de rua, é para uma pessoa, um grande amigo, 

uma pessoa que está dentro do meu coração desde o dia que eu conheci, até o momento... até 

esse momento de hoje. Ele foi casado... É o Tiburcio, José Tiburcio da Silva, que foi casado com 

a Dona Fátima, Maria de Fátima, teve dois filhos, o Claudinei, que está aqui, e o Renato, que 

não pôde estar presente. Morou em Indaiatuba por cinquenta anos, trabalhou, iniciou sua vida 

profissional na Cobreq, mas trabalhou por trinta e seis anos no Saae, onde eu o conheci. Mas 

eu o conheci muito antes de eu ser funcionário do Saae, porque o meu pai foi superintendente 

do Saae e eu, muito pequeno, eu via o carinho gigantesco que o meu pai tinha por ele, como 

funcionário do Saae. Tibúrcio, ele era muito assíduo, frequentava sempre, junto com a Fátima, a 

romaria de Pirapora, uma pessoa muito religiosa, e também um exímio dançarino, né? Gostava 

de ir em eventos onde tinha dança, junto com a sua esposa, Dona Fátima, para se divertir. Porque 

ninguém é de ferro, todo mundo precisa se divertir. Fátima, eu queria falar uma coisa para você, 

o Tibúrcio, ele está no coração de todos que o conheceram. Ele foi um dos melhores 

encanadores da história do Saae, ensinou a muitos que hoje lá estão o exercício da sua função. 

Era uma pessoa solidária, era uma pessoa companheira, era uma pessoa responsável, era uma 

pessoa que sabia o que estava fazendo. Como eu disse, eu tenho um carinho pelo Seu Tibúrcio 
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desde muito pequeno, trabalhei com o Seu Tibúrcio quando eu fui diretor de obras lá no Saae, 

quando eu fui superintendente do Saae, mas muito antes disso, quando ele trabalhou com meu 

pai, quando foi superintendente. Quando o meu pai falava dele, os olhos do meu pai brilhavam 

tamanha admiração que o meu pai, enquanto superintendente, tinha por ele. Um funcionário que 

dificilmente a gente encontra nos dias de hoje, muito responsável, muito correto. Tenha certeza, 

Fátima, tenha certeza, Claudinei, que ele orgulhou e vai continuar orgulhando vocês, porque ele 

tem história, ele deixou um legado gigantesco no serviço público municipal. E o mínimo que eu 

poderia fazer hoje, enquanto vereador, e que o conheceu e que viu tudo o que ele fez para 

manter o abastecimento de água aqui na nossa cidade, o mínimo que eu podia fazer era essa 

homenagem. E estou fazendo de coração, e estou fazendo sabendo que ele é exímio merecedor 

de tudo isso. E como eu sempre falo, e quando eu termino essas homenagens de nome de rua: 

agora ele está eternizado na história de Indaiatuba, porque a biografia dele foi para a Casa da 

Memória e lá vai ficar eternizada. Daqui cem anos, duzentos anos, trezentos anos, quando 

alguém vê o nome dele naquela placa lá no Jardim dos Araras e falar: quem foi? É só procurar 

lá nos arquivos da Casa da Memória, vai ter toda a biografia do Senhor Tibúrcio, como de todos 

que foram homenageados aqui, através de nome de rua, de viaduto, de Ponte, do que for, a 

história fica eternizada aqui na nossa cidade. Então, Fátima, parabéns pelo marido que você 

teve. Claudinei, parabéns pelo pai que você teve. Tem uma neta aqui também, tem a nora aqui 

também. É com muito orgulho que eu faço essa homenagem, porque eu tinha uma admiração 

ímpar por ele. Parabéns a vocês. Fiquem em pé, por favor. Uma salva de palmas para eles, por 

favor, gente. 

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Ana Maria.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Parabéns a todos os homenageados desta noite.  

Hoje eu vou falar do Projeto de lei e peço a atenção de vocês. Esse projeto é de grande 

relevância, que vai à votação, Projeto de Lei 101/2024, que propõe a instituição do Dia do 

Veterano das Forças Armadas e das Forças de Segurança Pública no calendário oficial do 

município de Indaiatuba, a ser celebrado anualmente em onze de novembro. Este projeto visa 

reconhecer e homenagear os homens e mulheres que dedicaram suas vidas ao serviço da pátria 

e à segurança da nossa sociedade. As Forças Armadas e as Forças de Segurança Pública 

desempenham um papel crucial na defesa dos direitos fundamentais e na manutenção da ordem, 

muitas vezes enfrentando situações de risco extremo para garantir a nossa segurança. Ao 

instituir essa data, estamos não apenas prestando uma justa homenagem a esses profissionais, 
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mas também fortalecendo o vínculo entre a comunidade e aqueles que dedicam a protegê-la. A 

data permitirá a realização de eventos, palestras, solenidades que destacam o valor e a 

importância do trabalho desses veteranos. Além de reconhecer os serviços prestados, este 

projeto contribui para a valorização contínua das carreiras militares e de segurança pública, e 

incentivando o futuras gerações a seguirem estes caminhos de dedicação e coragem. Portanto, 

peço o voto favorável dos colegas vereadores para a aprovação deste projeto. Vamos juntos 

reconhecer e homenagear aqueles que, com bravura e compromisso, nos protegem e nos 

garantem a nossa segurança. Com certeza, né, gente? Quando eu vejo um policial eu nem sei o 

que dizer para ele de tanta gratidão, porque acho que é pouco ter um dia para homenagear esses 

veteranos, né? Afinal de contas, uma pessoa que dá a vida, a própria vida pelo outro que nem 

conhece, tem que receber uma homenagem, merece essa homenagem. Muitos, infelizmente, 

ficam no meio do caminho durante o trabalho, acaba sendo atingido por algum infrator. Então é 

muito importante esse projeto para que possamos valorizar esses policiais que deram a vida toda 

por outras vidas que nunca viram, que não conhece, mas na hora de enfrentar e defender, eles 

estão aí, né? Então fica aqui o meu pedido de voto favorável para os vereadores. Gratidão e boa 

sessão a todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Os projetos estão em votação. Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Os projetos foram aprovados. 

Agora é o cinco.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 102/2024, Alexandre Peres, 

“Declara de utilidade pública a Associação Espaço Social Pitágoras”. Votação única simples. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O projeto está em discussão. Está em 

votação. Os favoráveis permanecem como estão, os contrários se manifestam. O projeto foi 

aprovado.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei nº 107/2024, Executivo Municipal, 

“Dispõe sobre o serviço de remoção, depósito e guarda de veículos no âmbito da circunscrição 

do município, e dá outras providências”. Esse projeto tem uma emenda, Sr. Presidente. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Pode fazer a leitura da emenda. 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda Modificativo ao PL 107/2004, “O art. 3º 

passa a ter a seguinte redação: A licitação pública de que se trata o art. 1º será feita no prazo de 



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

até um ano, a partir da publicação desta lei. Durante este período, o Poder Executivo fica 

autorizado a efetuar a contratação direta e temporária dos serviços com as empresas 

credenciadas junto ao Detran São Paulo, que possuam pátio de depósito no município de 

Indaiatuba, com cláusula resolutiva, observando a legislação federal em vigor. Sala das Sessões, 

12 de agosto de 2024. Engenheiro Eduardo Tonin”. 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): A emenda está em discussão. 

Vereador autor da emenda.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Boa noite a todos. Agradeço pela oportunidade, presidente. 

Gostaria de agradecer a presença da família Mirone em nome do Pipo, do Mário, do Lucas. Que 

Deus abençoe essa família, que faz um papel aí, primordial na nossa cidade, fazendo um papel 

social, inclusive. Meu pai, quando foi prefeito, vocês fizeram a cessão do terreno do Senai e da 

Apae agora. Então uma família que realmente tem um compromisso com o município. Isso é 

muito legal, ver esse compromisso social que vocês têm. Então nos honra muito a presença de 

vocês. E parabéns pela justa homenagem. Gostaria também de agradecer a presença aqui dos 

representantes da OAB, Doutora Viviane, o Doutor Lopes e o meu amigo pessoal, Carlos Rogério 

Berti, amigo do pai dele também, o Fabiano Grande que está aí. Pessoas às quais a gente tem 

um carinho muito grande.  

Bom, o Excelentíssimo Prefeito Municipal Nilson Alcides Gaspar encaminhou um projeto de lei 

que, como mexe no orçamento, tem que vir do Executivo, mas que tem cidades na região, por 

exemplo, Montemor, Campinas e Jundiaí, que já tem essa lei que dispõe sobre o serviço de 

remoção, depósito e guarda de veículos no âmbito da circunscrição do município. E o que cabe 

ao vereador: pesquisar o que vai impactar isso no serviços à população. Então eu procurei os 

pátios municipais, o Rota, do Senhor Rodrigo, e o Mizadão, do Senhor Ricardo, perguntando a 

respeito desse projeto de lei. E eles falaram que tem lutado muito por esse projeto junto ao 

Jurídico da Prefeitura, que isso já deveria ter sido votado anteriormente e que, caso isso não 

ocorra, quando for apreendido um carro, pode ser que ele fique em uma cidade até cem 

quilômetros do município. Então, com certeza, isso vai gerar um transtorno muito grande para a 

população. E esse projeto tem que ser apreciado e votado por nós. Então, esse projeto tinha um 

artigo número três que falava de uma contratação temporária. Nós estamos em um período pré-

eleitoral que tem algumas vedações, algumas cláusulas que não permitem se fazer esse tipo de 

contratação nesse período. Então, que Indaiatuba poderia perder esse serviço e ter que se 

deslocar para outra cidade vizinha. Então, e também a uma preocupação minha de colocar um 

prazo, que não tinha nesse projeto. Então é um projeto que veio do Senhor Prefeito, eu apreciei 
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e estou propondo uma emenda para melhorar esse projeto, colocando um prazo para execução 

dessa contratação temporária para que sim, faça uma licitação adequada, com mais 

participantes e que daí, isso visando sempre a boa aplicação dos recursos do nosso município. 

Então, como um vereador da oposição, mas aquele que faz uma oposição consciente no 

município, eu venho aqui fazer um adendo no projeto do prefeito para melhorar esse projeto. 

Agradeceria muito a apreciação e a votação favorável desta minha emenda modificada para 

melhorar e sempre visando o aperfeiçoamento das leis e a melhoria sempre em pró da população 

que nós representamos. Eu agradeço muito a oportunidade, todos vocês. E uma boa noite, boa 

sessão a todos.  

[Aplausos] 

SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): Cebolinha.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Sr. Presidente, Senhores Vereadores, eu queria, 

apenas eu comentando com o Eduardo Toninho na passagem, eu quero apenas fazer uma 

correção, até porque ele é muito mais jovem do que eu, ele não é obrigado a ter. Na verdade, o 

Seu Santoro quando fez a doação da área, não foi para o Senhor José Carlos Tonin, foi para o 

seu Flávio Tonin, no qual, na oportunidade, eu era o presidente da Câmara. Aliás, eu tenho muito 

mais... tive muito mais contato até com o Senhor Santoro do que com todos os demais da família. 

Eu sou amigo da família Sandrini, que trabalhou muitos anos na fazenda, e muitas e muitas 

vezes eu fui a noite lá na fábrica, na refinaria de óleo, que era administrada pelo Sandrini, e 

arrendada pelo Sandrini e pelo Jacinto Bitu(F). Quanto que eu fui lá enlatar óleo à noite para 

ajudar o início da fábrica da Crovel, e sempre tive o prazer de ver Seu Santoro. Que, na verdade, 

o Seu Santoro eu coloco ele como um sonhador, como um homem à frente do seu tempo. 

Parabéns à família.  

Entrando aqui, eu só tinha um questionamento a fazer, Sr. Presidente, e ao jurídico desta Casa. 

Eu entendo da emenda de Vossa Excelência, perfeita, tem meu voto favorável. O único 

questionamento que eu faço é que se nós estamos em um ano eleitoral, nós não temos como, 

nem que o prefeito queira amanhã de manhã fazer essa licitação, porque será uma concessão 

de um serviço público. Eu entendo que, para que a emenda fosse perfeita, ela deveria começar 

a contar um ano a partir de primeiro de janeiro, porque senão nós estamos contando um tempo 

que não há de ser contado, porque não há como se fazer. Esse ano não há como se fazer 

licitação, desse serviço público, dessa concessão. Então, é uma ideia que eu tenho. Se houver... 

Mas como é a primeira votação... Tem aparte, vereador.  
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VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Mas tudo bem, mas nada impede que se vote... peça 

a... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: A emenda pode ser votada.   

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Pode ser. E eu posso fazer um aditivo a essa emenda 

depois também. Nada me impede isso. O que seria até meio estranho votar hoje- 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Pela ordem. Só um aparte. 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Pois não? 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Passado esse período eleitoral não pode já, logo em... 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Não. 

VEREADOR EDUARDO TONIN: Não pode? Só o ano que vem mesmo? 

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: É, o ano não pode, você tem um prazo antes e um 

prazo após. E se Vossa Excelência me permitir... Quero dizer que sou favorável à emenda. Não 

há problema nenhum. Acho que ela é justa e tem que ocorrer. Se Vossa Excelência permitir que 

nós votássemos em segunda e talvez Vossa Excelência se colocasse a partir de primeiro de 

janeiro para poder ter o ano, que aí seria realmente um ano.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Não, eu não vejo problema em relação a prorrogar isso por 

mais um período aí, mas eu acredito que seis meses é mais do que suficiente para fazer um 

processo licitatório. Mas vai dar tempo sobrando, inclusive. Eu já coloquei essa emenda de um 

ano justamente para ter uma folga. Então eu concordo das duas formas.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Eu peço que a gente possa pedir vista da emenda e 

votar na próxima a partir de primeiro de janeiro. E tem o meu compromisso do meu voto favorável. 

Não há problema nenhum. Mas é uma questão de legalidade. Não é nem questão do prazo, é 

uma questão de legalidade.  

Agora, licitação, Vossa Excelência sabe como é, tem uns aí que demora dezoito anos e não sai, 

né? Mas faz parte do mundo jurídico, que nós estamos hoje com muitos doutores aqui. Às vezes 

acontece e a gente vai tocando. Se Vossa Excelência me permite, peço vistas até a próxima 

sessão para votarmos em segunda votação com a partir de primeiro de janeiro.  

VEREADOR EDUARDO TONIN: Tá ok.  

VEREADOR LUIZ ALBERTO PEREIRA: Muito obrigado.  
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SENHOR PRESIDENTE (LUIZ CARLOS CHIAPARINE): O pedido de vista está em votação. Os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O pedido de vistas foi 

aprovado. O projeto está em discussão. Primeira votação. Está em votação. Os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. O projeto foi aprovado em primeira 

votação simples. Não tem ninguém inscrito na Palavra Livre. Declaro encerrada a 18ª(sic) sessão 

de doze de agosto de dois mil e vinte e quatro. Boa noite a todos. 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 39 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 

 


